

Муниципальное бюджетное учреждение
«Межпоселенческое клубное объединение «Меридиан»
Информационный отчет о деятельности
за 2022 год

В 2022 году в МБУ «МКО «Меридиан» было проведено 1 646 мероприятий, в том числе 283 мероприятия в МКО «Меридиан» и 1 363 мероприятия в филиалах учреждения. Количество мероприятий на платной основе составило 532. Общее количество посещений составило 122 778 посещений (в 2022 году этот показатель складывался из количества посещений очных и количества просмотров заочных мероприятий), в том числе 17 417 посещений платных мероприятий. Было проведено 800 мероприятие для детей (50% от общего количества мероприятий), количество посещений на которых составило 23 786.

В рамках муниципального задания выполнено 1 219 мероприятий, 431 из них на платной основе. Количество посещений на мероприятиях МЗ составило 89 324, из них платно 13 961.

По итогам 2022 года на базе учреждения функционирует 150 клубных формирований, из них 30 в МКО «Меридиан», 120 – в филиалах учреждения. В 2022 году по сравнению с предыдущим годом увеличилось количество участников платных клубных формирований: в 2021 году – 420 человек, в 2022 году – 448 человек. Количество участников бесплатных клубных формирований по сравнению с 2021 годом также увеличилось – в 2021 году 1980 человек, в 2022 году – 2039 человек.

В течение года проводились опросы с целью выявления уровня удовлетворенности качеством оказания услуг.

Количество опрошенных на сайте за 2022 год – 299 человек, 294 из них удовлетворены качеством услуги. Уровень удовлетворенности качеством оказания услуг составляет 98,3%.

Количество опрошенных силами учреждения в 2022 году 5487 человек. Количество удовлетворенных предоставляемыми услугами 5391 человек. Уровень удовлетворенности качеством предоставляемой услуги 98,2%.

Наиболее важные события 2022 года

В 2022 году клубному объединению «Меридиан» исполнилось 15 лет. 19 марта на сцене МКО «Меридиан» прошёл праздничный концерт, посвященный этому событию. На нем прозвучали слова искренних поздравлений.



Валерий Анатольевич Серов, глава МР «Печора» – руководитель администрации, Ксения Константиновна Потапова, начальник Управления культуры и туризма «МР «Печора», директора учреждений культуры Печоры пожелали творческих успехов, благополучия и процветания.

Концерт прошёл в формате передачи «Юбилейный выпуск», а его участниками стали творческие коллективы МКО «Меридиан» и домов культуры и досуга сёл Соколово и Приуральское, поселков Красный Яг, Каджером, Изьяю, Кожва, Путьеец, Зеленоборск, Озерный, Набережный, Кедровый Шор. Изюминкой вечера стал эстрадный ансамбль «Спутник», который на протяжении всего концерта создавал особую атмосферу, а в финале, совместно с солистами, исполнил заключительную песню.

25 марта в рамках XI Республиканского фестиваля театральных коллективов «Неделя театра в Прилузье» народный молодёжный театр «Перекрёсток» (режиссёр Галина Владимировна Чапранская) вместе со зрителями и жюри совершил настоящее «Путешествие Алисы в сон». Постановка по мотивам мюзикла В. Баскина «Алиса в стране чудес. Возвращение». Фестиваль проходил в Центре культуры и досуга с. Объячево. По его итогам коллектив получил звание Народный коллектив самодеятельного художественного творчества Республики Коми. За спектакль молодёжный театр «Перекрёсток» награждён дипломом «Лучший актёрский ансамбль».



13 января на сцене Дома культуры с. Усть-Кулом состоялся XXIX Республиканский **фестиваль современной коми песни «Василей»**, ставший уже традиционным, получившим всенародную любовь и высокое признание среди жителей Республики Коми.



Одним из участников фестиваля в номинации «Песня о родной земле» стал ансамбль коми песни «Зарава» с песней «Шондїбаной коми муой» (музыка: Валерьян Тимофеев, слова: Ольга Хасанова).

Повышение квалификации, семинары для руководителей и специалистов в МБУ «МКО «Меридиан»

В течение двух дней, 10 и 11 февраля 2022 года, на базе МБУ «МКО «Меридиан» работала **передвижная кафедра** по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «**Инновационные подходы к организации культурно-досуговой деятельности**» для сотрудников учреждений культуры МР «Печора». Организатором мероприятия выступил Центр народного творчества ГАУ РК «ЦНТ и ПК», занятия провела Светлана Николаевна Дуксо, режиссёр, заместитель директора Муниципального автономного культурно-досугового учреждения «Эжвинский ДКБ».



Два дня плодотворной работы прошли на одном дыхании. Коллеги познакомились с новыми, и вспомнили добрые старые технологии культурно-досуговой деятельности.

16 декабря 2022 года в МКО «Меридиан» состоялся **семинар для руководителей и специалистов учреждения**. Уже традиционно на нем были подведены итоги уходящего года, намечены перспективы на год грядущий. На открытии семинара депутат Государственного Совета Республики Коми Яна Яновна Вокуева вручила благодарности сотрудникам МКО «Меридиан» от имени Госсовета.



Одной из центральных тем семинара стала работа с молодежью, ведь 2023 год в Республике Коми объявлен Годом молодежи. Коллеги поделились опытом работы, узнали о программе популяризации культурных мероприятий среди молодежи «Пушкинская карта».

О требованиях пожарной безопасности при проведении новогодних праздников рассказал Александр Владимирович Конев, начальник Отдела государственного пожарного надзора г. Печора.

В практической части семинара сотрудники приняли участие в тренинге по звукопроизношению в театральном искусстве, который провела Вероника Забоева. Познакомились с опытом работы дома культуры поселка Изъяю, которым поделилась Ирина Ларионова. А еще приняли участие в мастер-классе от Владимира Кузнецова «Укулеле – гавайская гитара» и заново узнали сотрудника дома культуры поселка Озёрный. Ольга Юзва пишет стихи и является членом ЛИТО «Печорская параллель». На семинаре она рассказала о своем литературном опыте и прочла замечательные стихи.

Проектная деятельность МБУ «МКО «Меридиан» в 2022 году

В 2022 году для участия в **XVIII конкурсе социальных и культурных проектов ПАО «ЛУКОЙЛ»** были разработаны:

- Проект по созданию новой познавательной программы квест-экскурсии «Пленительные Музы»;
- Проект с применением световых технологий «Энергия света»;
- Фольклорный праздник «Мича Масленича» (ДД п. Набережный);

- «За природу в ответе и взрослые, и дети». Экологическое просвещение населения (ДК п. Изъяю)

Дом культуры пгт. Кожва принял участие в конкурсе совместно с администрацией пгт. Кожва с проектом «Когда сцена оживает». За счёт этого участия в Доме культуры появился новый современный оптический прибор (проектор).

В рамках **проекта «Народный бюджет»** были разработаны **14** проектов:

- «Обустройство социально-культурного центра д. Бызовая»
- «Ремонт в помещениях Дома досуга Даниловка с заменой окон и дверей»

Проект-победитель

- «Адаптация тамбуров и входных дверей ДКЖ для маломобильных групп населения»

- «Экспедиция к истокам: изучение традиционной культуры народа коми» (создание видеoarхива о традиционной культуре народа коми для дальнейшего использования при проведении мероприятий)

- «Ремонт помещения №3 Дома досуга п. Зеленоборск»

- «Замена входной группы Дома культуры пгт. Изъяю для маломобильных групп населения» **Проект-победитель**

- «Ремонт зрительного зала ДК п. Каджером» **Проект-победитель**

- «Замена дверей в Доме культуры пгт. Кожва»

- «Замена кровли Дома культуры и библиотеки п. Красный Яг»

- «Ремонт вестибюля Дома досуга п. Набережный»

- «Ремонт помещений для библиотеки и КДУ в п. Озёрный» **Проект-победитель**

- «Пошив стилизованных костюмов для вокальных коллективов ДК с. Приуральское»

- «Праздник рыбака-охотника «Кыйсьысьяслон гаж»

- «Ремонт сцены Дома культуры с. Соколово» **Проект-победитель**

Проекты-победители будут реализованы в 2023 году.

Проекты, реализованные в 2022 году:

В 2022 году МБУ «МКО «Меридиан» стал победителем в конкурсе на соискание грантов Главы Республики Коми.

«Контраст. Нюанс. Тожество». Создание и организация работы кружка для подростков и молодежи «Art Graphic». В области молодежных инициатив.

Целью проекта стало создание и организация работы кружка для молодёжи «Art Graphic», в рамках работы которого молодые люди от 14 до 20 лет получали знания и практические умения в создании объёмно-пространственной среды и организующих ее элементов при помощи графики и материала.

В рамках проекта «Народный бюджет» в 2022 году реализованы проекты:

- «Утепление веранды Дома культуры п. Изъяю»
- «Замена окон в Доме культуры пгт. Кожва»
- «Фестиваль «Рөдвуж пас» («Родовой знак»)

Открытый муниципальный фестиваль-конкурс коми народного творчества **«Рөдвуж пас» (Родовой знак)** был реализован при финансовой поддержке Министерства национальной политики Республики Коми в рамках проекта «Народный бюджет» и в рамках Года народного



искусства и нематериального наследия народов России. Учредитель фестиваля-конкурса – Управление культуры и туризма МР «Печора». Организаторы – МБУ «МКО «Меридиан» и Печорское представительство Межрегионального общественного движения «Коми войтыр».

В рамках проекта были приобретены коми музыкальные инструменты, сувенирная продукция для участников фестиваля-конкурса. Были пошиты костюмы для вокального коллектива «Зарава», изготовлен рекламный баннер с логотипом фестиваля-конкурса. В первый день мероприятия был организован горячий обед для участников фестиваля-конкурса. Также в рамках проекта были заключены договоры с членами жюри на работу в качестве жюри и проведение мастер-классов.

Фестиваль-конкурс проходил в течение двух дней, 15 и 16 октября на базе МКО «Меридиан».

В первый день состоялась выставка-ярмарка изделий декоративно-прикладного творчества, на которой были представлены работы мастеров-прикладников Галины Юркевич, Елены Редькиной, Веры Мизёвой, Ольги Букановой, Надежды Пыстиной.

В этот же день состоялась конкурсная программа, в которой приняли участие солисты и коллективы из Печоры, Печорского района, а также гости из Инты, Ижемского района, Усинска и Ухты. Конкурс проводился в трех номинациях – «Народная музыка и музыка коми авторов в инструментальном исполнении», «Вокал» и «Хореография». Одним из главных условий было исполнение произведений на коми языке, использование музыки и слов коми авторов. Участникам фестиваля-конкурса удалось передать богатство и разнообразие культуры народа коми, его традиции и самобытность.

С приветственным словом участникам и зрителям выступили глава муниципального района «Печора» – руководитель администрации Валерий Анатольевич Серов и министр национальной политики Республики Коми Роман Вениаминович Носков.

Настоящим украшением праздника стало выступление ансамбля народной музыки «Зарни Ёль» и народной артистки Республики Коми Веры Булышевой. Волшебный голос солистки и мощная энергетика музыкантов – всё это произвело незабываемое впечатление на зрителей. Бурные аплодисменты не смолкали в течение всего выступления гостей из Сыктывкара. Артистов поблагодарил заместитель руководителя администрации МР «Печора» Владимир Евгеньевич Менников.

По окончании концертной программы для участников фестиваля-конкурса был проведен квиз, на котором они с удовольствием отвечали на вопросы о Республике Коми. А в это же время для руководителей коллективов был проведен круглый стол, на котором жюри дало оценку выступления каждого коллектива.

Профессиональное жюри фестиваля-конкурса:

Председатель жюри – Мария Александровна Истомина, заведующий музыкальной частью ГБУ РК «Национальный музыкально-драматический театр РК», руководитель музыкального коллектива «Коми фолк».

Ольга Владимировна Просужих, Лауреат Премии Правительства РК, заслуженный работник РК, преподаватель ГПОУ РК «Коми республиканский колледж культуры им. В.Т. Чисталева».

Ирина Валериевна Любименко, методист ГАУ РК «Центр народного творчества и повышения квалификации», преподаватель ГПОУ РК «Коми республиканский колледж им. В.Т. Чисталёва», хормейстер НКСХТ РК «Народный хор «Горенка» Дома культуры п. Птицефабрика – структурное подразделение МАУК «Сыктывдинский районный Дом культуры».

16 октября, во второй день фестиваля-конкурса «Рөдвуж пас», мастер-классы для руководителей и участников мероприятия:

- Мастер-класс по инструментальному искусству «Коми народные инструменты как украшение музыкального произведения» провела Мария Александровна Истомина, который был проведен с использованием музыкальных инструментов, приобретенных в рамках проекта;

- Мастер-класс по хореографии «Ходы коми народного танца. Основные фигуры народного танца и их региональные различия» провела Ольга Владимировна Просужих;

- Мастер-класс по вокалу «Вокально-хоровая работа в любительском коллективе» провела Ирина Валериевна Любименко.

Все участники фестиваля-конкурса, пришедшие на мастер-класс по своему направлению, получили интересный и полезный опыт от профессионалов своего дела.

Центральным событием открытого муниципального фестиваля-конкурса коми народного творчества «Рөдвуж пас» (Родовой знак) стал гала-концерт, в который вошли лучшие номера участников фестиваля-конкурса, а также были объявлены его победители.

В 2022 году МБУ «МКО «Меридиан» стал обладателем **Гранта Главы Республики Коми** в области молодежных инициатив в сфере культуры и искусства.

«Контраст. Нюанс. Тожество»: создание и организация работы кружка для подростков и молодежи «ArtGraphic» – так назывался проект, на реализацию которого были направлены средства гранта.

В сентябре этого года на базе учреждения был организован кружок «ArtGraphic» («Графическое искусство») для молодежи 14-20 лет, которые на протяжении всего этого времени получали знания и практические умения в создании объёмно-пространственной среды и организующих ее элементов при помощи графики и материала.

На занятиях участники кружка познакомились с законами художественной композиции в графическом рисунке – контрастом, нюансом и тождеством. Полученные знания были закреплены на практических занятиях. Также программа обучения включала в себя изучение пластики бумаги, базовые приемы макетирования.

Для того, чтобы проект мог быть осуществлен, на средства гранта были приобретены мольберты, инструменты для работы с материалом, струйный принтер для распечатки схем.



Итоговые работы участников кружка «ArtGraphic» были представлены на выставке «Объемные композиции». 29 декабря состоялось открытие выставки, на котором были подведены итоги проекта.

Также в этот день ребята из клубных формирований МКО «Меридиан» познакомились с основными приемами пространственного моделирования, попробовали работать в новой для себя технике. Ну, а главное, узнали, что тоже могут стать участниками кружка.

Тем же ребятам, которые посещали кружок «ArtGraphic», проект «Контраст. Нюанс. Тождество» помог почувствовать уверенность в своих силах, вдохновил на создание интересных творческих работ, помог найти новых друзей.

В дальнейшем МБУ «МКО «Меридиан» планирует развивать и поддерживать работу кружка, а это значит, что молодые жители нашего города смогут реализовывать свои творческие способности в современном направлении искусства и делиться своими успехами с окружающим миром.

Укрепление материально-технической базы учреждения

В 2022 году были в МБУ «МКО «Меридиан» на укрепление материально-технической базы были привлечены средства по следующим направлениям:

В рамках проекта «Народный бюджет»:

- Утепление веранды в ДК пгт Изъяю, 1192292,4 руб.

- Замена окон в ДК пгт. Кожва, 840964,14 руб.

- «Фестиваль «Родвуж пас» («Родовой знак»),

315 500 руб.

За счет **дополнительных субсидий** из Бюджета Республики Коми произведены:

- Ремонт помещения ДК п. Изъяю: проводка и отопление, 207979 руб.

- Замена оконных блоков ДК пгт. Кожва помещение дискозала, 258604,44 руб.



На основании Постановления Государственного совета Республики Коми «О сводном перечне **наказов избирателей**, рекомендуемых к выполнению в 2022 году» Председателю Комитета по законодательству и местному самоуправлению Государственного Совета Республики Коми Илье Семяшкину был внесен наказ по пошиву сценических костюмов и приобретению обуви для Образцового коллектива самодеятельного художественного творчества Республики Коми Театра танца «Стиль», руководителем которого является Почетный работник культуры Республики Коми Инна Ясько. На выделенные средства была приобретена танцевальная обувь в количестве 17 пар и 18 комплектов сценических костюмов для новой постановки «Основано на реальных событиях», которая впервые была представлена на театрализованном концерте ко Дню города «Печора – город замечательных профессий». Эффектный, выразительный и зрелищный номер стал ярким и

оригинальным украшением концертной программы, который в очередной раз подчеркнул индивидуальность коллектива.

- пошив костюмов ТТ «Стиль»,
222 700 руб.

- полуботинки «Фламенко», 53 600
руб.

- сапоги народные (Народные инициативы + внебюджет), 43 200 руб.



Благодаря работе депутата Государственного совета Республики Коми Попова Александра Николаевича в рамках исполнения **наказов избирателей** в 2022 году была произведена установка и пуско-наладка механики сцены ДК пгт. Кожва, 940 607,33 руб.

В рамках реализации **Гранта главы Республики Коми** на проект «Контраст. Нюанс. Тождество» по созданию и организации работы кружка для подростков и молодежи «ArtGraphic». Были приобретены цветной принтер Epson L124, мольберты (11 шт.), мольберт настольный с планшетом (11 шт.), макетные доски (11 шт.), скальпели (12 шт.), макетные ножи (7 шт.). Из бюджета Республики Коми было привлечено 100 000 руб.

В течение 2022 года были осуществлены ремонты сцены, электропроводки, полов в помещениях ДКЖ, подвала и труб в подвале ДКЖ, замена электропроводки ДК с. Приуральское, ремонт отопления ДК п. Каджером, осуществлены электромонтажные работы в ДКЖ и др.

В 2022 году были приобретены костюмы, баннеры, линолеум, принтеры, ноутбуки, видеокамера, обогреватели «Теплэко», микрофоны, наушники, усилитель, снегоуборщик, генератор дыма, дымовая машина, балетные станки, барабаны, дверь металлическая, лампы (сценический свет), тележка для рояля и др.